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scussioni, possiamo -fare t u t t e le indagini, ? 
sopra ogni f razione possiamo r ipetere t u t t o 
il funzionamento , e non accordarci in nes-
suna guisa. 

Mi t rovo di f ron te a una modificazione 
f a t t a dall 'onorevole Meda e firmata dagli 
onorevoli Peano, Bertarell i , Eosadi , Buc-
celli, Porzio, Cavazza, Sioli-Legnani, Sal-
terio e Larussa. 

Questa modificazione, non solo rappre-
senta le pa r t i più opposte e diverse della 
Camera, ma rappresenta , mi pare, il più 
sa^vio temperamento , onde il Governo la 
accet ta così come è s ta ta fo rmula ta dal-
l 'onorevole Meda e dagli al tr i sottoscrit-
tori. Se volete, discuteremo a lungo dell 'ar-
gomento, ma dopo la lunga discussione che 
si è f a t t a , mi pare che sia superfluo. Quindi 
pregherei la Camera di affermarsi sulla pro-
posta dell 'onorevole Meda. 

Non posso poi consentire nella propo-
sta dell 'onorevole Vicini, benché l 'onore-
vole Modigliani abbia po r t a to validi ar-
gomenti a suo favore , perchè la proposta 
dell 'onorevole Vicini spingerebbe proprio 
alle candida ture individual i e farebbe la 
sopravalutazione delle liste incomplete. 
Quindi, siccome abbiamo ammesso questo 
come un principio di tol leranza, ed io stesso 
l'ho difeso come una tolleranza, non credo 
che esso debba formare add i r i t tu ra la base 
della lo t ta cui andiamo incontro; al t ro è 
tolleranza, al tro è esacerbare uno s ta to di 
cose che deriva dalla necessità. 

Nella seconda pa r t e dell 'articolo, l 'ono-
revole Meda ha formula to anche un 'a l t r a 
modificazione. Anche questa io l 'accetto, 
perchè mi pare che sia r eda t t a con t a n t a 
cura che la Camera possa accet tar la senza 
altro. Quindi io propongo che l 'art icolo sia 
votato quale è s ta to concepito dall 'onore-
vole Meda nella pr ima e nella seconda 
parte, e mi associo alle sue considerazioni. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Veniamo ora agli emen-
damenti . 

L'onorevole Pala , ha un emendamento 
soppressivo. 

PALA. Lo rit iro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Camerini, 

ha presentato il seguente emendamento, sot-
toscri t to anche dall 'onorevole Gesualdo Li-
bertini : 

Costituire : 
« L'Ufficio centrale costi tuito da t re con-

siglieri di Corte di appello, f r a cui il più 
anziano sarà il presidente, assistito da un 

funzionario di cancelleria e da due ragio-
nieri giurati , con l ' intervento altresì dei 
r appresen tan t i dei candidat i , fa lo spoglio 
delle schede che si estraggono man mano 
dalle buste r iscontrandole coi verbali; f a 
la somma di t u t t i i votant i , che, divisa pel 
numero dei depu ta t i assegnati al collegio, 
dà il quoziente elettorale; addiziona poi 
t u t t i i voti di lista per ciascuna lista ot te-
nendo così le r ispet t ive cifre elettorali ed 
at tr ibuisce a ciascuna lista t an t i candidat i 
per quante volte il quoziente elettorale ri-
sulterà contenuto nella cifra elet torale di 
ciascuna lista. 

« I posti che residuano, vengono at t r i -
buit i alle liste che, colla divisione come 
sopra eseguita, avranno o t tenuto i resti 
più alti. 

« Nelle singole liste saranno proclamati 
eletti i candidat i che avranno r iporta t i , 
gradualmente maggior numero di voti. 

« Nel caso di par i tà sarà proclamato iL 
candidato più anziano per età ». 

CAMERINI . Avevo proposto questo si-
stema che può chiamarsi del doppio quo-
ziente, perchè mi sembrava preferibile al 
sistema proposto. Ma ora, dopo che il Go-
verno ha dichiarato di accet tare quello pro-
posto dall 'onorevole Meda, ri t iro il mio* 
emendamento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Abisso h® 
presenta to i seguenti emendament i : 

v « Alla fine del n. 1 aggiungere : 
« Qualora la lista ottenga la maggioranza 

assoluta dei voti i suoi candidat i vengono 
ele t t i ; saranno anche.e le t t i sino alla con-
correnza di un quinto i candidat i della li-
sta, che avrà o t tenuto immedia tamente 
dopo il maggior numero di voti , e t ra i 
candidat i di quest 'u l t ima lista. 

«Saranno preferit i quelli, che avranno ot-
tenuto un maggior numero di voti di p r e -
ferenza ». 

« Dopo il numero 2° dello stesso printer 
comma aggiungere: Qualora nessuna lista 
abbia o t tenuto la maggioranza assoluta dei 
vot i l'ufficio procederà nel modo seguente». 

Nel n. 3° sostituire alle parole: pos i t iv i 
-fino alla parola cancellazioni, le parole : di 
preferenza dat i al candidato medesimo ». 

L 'onorevole Abisso ha facoltà di par-
lare. r- ' 

ABISSO. Fa rò poche osservazioni sulle 
due proposte che sono state presentate . La 
pr ima r iguarda i voti aggiunti che vérreb-


